

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE: LUNES 25 DE OCTUBRE DE 1915

NUM. 351

PARA CONCEJAL

Candidatura del Partido Liberal-Conservador Maurista

Distrito municipal número 7

San Antón

D. Fermín Bronchal Costa

Procurador de los Tribunales

Mas sobre la crisis

Terminadas las imperiosas vacaciones veraniegas, tregua que todas las facciones y partidos aceptan con rara unanimidad, parece que ha sonado la hora de tratar en serio lo que merece toda sinceridad y como punto de partida hay que procurar una crisis, la eterna crisis otoñal, que dé por resultado un remiendo que sirva como un buen ver al Gabinete o que a éste se lo lleve la trampa.

Y en esa tarea estamos; posible es que a la hora en que estas líneas es cribamos, el ministerio Dato, haya sufrido alguna modificación de verdadera o relativa importancia, como también es posible (en este país todo cabe) que se haya señalado un cambio radical en la política española.

Es lo cierto que antes de la apertura de Cortes o por lo menos, con bastante anterioridad a las elecciones municipales, la modificación en el ministerio será un hecho; los señores secretarios de Cámara no se avienen a las economías que el conde de Bugallal demanda; el aterrador déficit con que cerraremos el año actual no les amilana y empeñados en mantener sus cifras trataron de aprobar un presupuesto ruinoso.

Y esto es el punto de partida de la crisis.

MISCELANEA

En algunos diarios locales hemos leído la noticia de haber salido para Madrid nuestro querido jefe provincial, el letrado don Antonio Martínez Torrejón.

Así es; el señor Martínez Torrejón está en Madrid llamado por el ilustre don Antonio Maura Montaner, para tratar de asuntos relacionados con la política de la provincia.

**

De «La Unión Democrática»:

«La Lealtad» manifiesta que el candidato maurista por San Antón, D. Fermín Bronchal Costa no retira su candidatura.

«Eso lo dice, para que se entere e Sr. Bueno Sales aspirante a concejal por ese distrito, no por otra cosa.»

Y para algo más, querido colega; para que la insidia y malas artes de algunos, no perjudiquen a los que emplean en la lucha la noble espada frente a la trapacera navaja.

RISA PARA TODO EL EÑO

Un alcalde de alfeñique

Sobre el buen crédito del Ayuntamiento pesa como losa de plomo la figura de un concejal republicano, quien acostumbrado a respirar un malsano ambiente promueve a cada momento, venga a cuento o no, estupendos escandalazos en casi todas las sesiones.

Con tal motivo el buen nombre de la Corporación anda maltrecho y de seguir así dando esta clase de espectáculos lamentables, más propios de Plaza de toros que de una Corporación seria, integrada totalmente (lebia ser) por personas cultas, será denigrante el desempeñar el cargo de concejal.

Y esa operación quirúrgica, radical hay que hacerla desde la Presidencia observando enérgicamente tal como el caso demanda, si se quiere mantener en pie el buen nombre de la Corporación.

¿Que el referido señor delinque?, pues hay que dar cuenta a los que velan por los fueros de la Justicia, para que no lo vuelva a hacer.

Pero sin contemplaciones, a sangre y fuego.

Ya sabemos que deliramos al aconsejar a nuestro alcalde esto, su energía parece haberse hecho de pasta de alfeñique.....

Los guardias municipales (jel colme!) le desobedecen en plena sesión, se niegan a cumplir sus órdenes; los empleados se le mofan al no ir a trabajar ni en broma.....

Cuando deje la vara será cosa de obsequiarle con una serenata de carcajadas.

CANDIDO CIUDADANO

SECUNDEMOS LA IDEA

El dinero de Cervantes

La hermosa idea expuesta en el importante cotidiano de la Corte «La Tribuna» por el insigne novelista Palácio Valdés, acerca del centenario de Cervantes, ha sido acogida en toda España con sincero aplauso; sincero, digo, pero no todo lo caluroso que merece.

Son muchos ya los periódicos adheridos al que en Madrid dirige el culto don S. Cánovas y Cervantes, y la mayor parte de una importancia tan indiscutible como «La Correspondencia de España», «El Mundo», «El País», y «El Parlamentario». No obstante, no es suficiente aún. Es preciso hacer más, se debe hacer más.

La idea es por todos conceptos laudable: es bella y es práctica. ¿Se puede pedir más? Creo que no. Pero... si algún «pero» tiene, salgan, como debieran, aquellos periódicos que ante ella permanecieron en el más glacial indiferentismo, y explíquenlos. Si así no se hace, puédese muy bien creer que aquellos que callaren sobre esto y se ocuparen sobre otra cosa alguna, es porque sus plumas se mojan en tinteros «arto particulares». Tienen materia, sin duda más digna para ellos, de que ocuparse: tal vez las elecciones municipales... ¡Oh, mis queridos y respetados compañeros! Abandonad por un instante la prosa de la política e invertid ese momento en secundar una idea bella, realización de una obra grande, de una obra que, como fruto glorioso que será para nuestra clase, ha de ser trabajada por nosotros mismos.

Yo, compañeros paisanos, el más humilde de los periodistas, el más insignificante de cuantos gastan sus energías en la faena periodística, os dirijo un llamamiento. Si, así como me he sido honrado viendo en las columnas de «La Tribuna» del 23 de los corrientes reproducidos unos párrafos de mi pobre crónica publicada anteriormente en estas columnas y sobre el mismo tema, vosotros me honráis, prescindiendo de mi insignificante personilla, haciendo eco de estas mal trazadas líneas dedicando unas de vuestras doctas plumas exclusivamente al «dinero de Cervantes» mi compañerismo, sinceramente os lo agradecerá con el alma. Seamos los periodistas alicantinos tan amantes de nuestro «oficio» como los primeros. El más joven—tal vez osada sea—os llama.

Galdó, Sevilla, Elizaicín, Costa, Morata, Coloma, Rodolfo de Salazar, «Valentín Carrasco», «Aristarco»,

Carlos Lozano, cuantos «hacen» la Prensa alicantina, que creen, acaso, muy digna de ser llevada a feliz remate la idea tan brillantemente expuesta por el autor de «José»?

Y el Centro Antifilamenquista Cultural de esta capital, que tanto de defender y amar la cultura blasona, que cree esta idea eminentemente culta?.....

Ya os hablé. Mi animosa mocedad os espera y... se retira por el foro.

NICOLAS MORALES

Política de la Marina

Ha alcanzado bastante resonancia el acto realizado en Denia el sábado último y en verdad que la merecía.

No hemos de hacer historia de lo ocurrido, pues por conocido huelga toda repetición, pero sí nos permitiremos algunas consideraciones, siquiera sean breves.

El Sr. Jorro Miranda, cuyos talentos y sagacidad política reconocen propios y extraños, tuvo buen cuidado de reunir bajo su presidencia al Sr. Torres Sala y a los amigos que a este siguen, sin duda alguna para que nadie pudiera llamarse a engaño y sacando de buenas a primeras a guisa de poder amplio, la autorización y requerimientos del Sr. Dato, se proclamó jefe del partido conservador idóneo de la Marina, declarando, a manera de dedada de miel, que desde entonces y para lo sucesivo seguiría en el distrito de Pego, la política del Sr. Torres Orduña.

Y como nadie fuera osado a replicar ni hacer objeción alguna, véase como nuestras predicciones se han confirmado, esto es; que nuestro don Antonio Torres Orduña, nadie podía recoger su herencia política más que D. José Jorro Miranda.

LUIS ANTON DEL OLMET

Amor con amor se paga

Políticamente el Sr. Antón del Olmet es adversario; pero un adversario caballeresco, digno del respeto de todos los que no comulguen en sus ideales. Hace a nosotros doblemente simpática su figura el que sus fervores sean de un puro y acendrado monarquismo.

Nosotros, antes que cualquier clase de «istas» somos Monárquicos. Nuestra pobre pluma si se pavonea de algo meritorio, es de haber sido puesta al servicio de nuestro joven Rey.

Pues bien, Antón del Olmet es caballeroso y monárquico; dos títulos que le colocan a cien codos de esa jauría de libelistas sin pudor, apostados en las encrucijadas del camino de la vida, prestos a asesinar moralmente a las personas de honor.

Estos días pasados ha sido víctima el Sr. Olmet, de una coharde y brutal agresión. El lenguaje «tabernario» de un redactorcillo de «España Nueva» trató de arrancar pellejos de su honra; la misma mano alevosa que trasladase al papel aquellos conceptos profanó su rostro de hombre honrado.

Estos momentos son de tribulación para el Sr. Antón del Olmet; puesto que el agresor públicamente (cínicamente diríamos) niegase a dar una reparación por las armas a su agredido.

Así es de bueno el director del «Parlamentario». Un falderillo le sale al paso y le ladra y en vez de contestarle a sus ladridos con un puntapié le concede beligerancias.

Nosotros, al enterarnos de la agresión de que ha sido objeto, nos hemos acordado muy mucho de los elogios que nos prodigó sinceramente al publicar aquel libro, en el que arrojábamos al rostro de los jefes y jefecillos el magriente ropaje republicano; y hemos creído que este era el oportuno momento para saldar aquella deuda de agradecimiento contraída contra su ilustre persona.

JUAN CARRANZA

Alicante

De como juzga la prensa local

EL ESCANDALO EN EL AYUNTAMIENTO:

De «El Correo»:

«Finalmente entablóse discusión entre los Sres. Pobil y Orts, sobre si el señor Alcalde puede ordenar o no la ejecución de una obra solitada por un concejal con preferencia a la que con anterioridad le hubiese sido recomendada por otro edil.

El Sr. Orts, a falta de razonamientos utilizó un lenguaje agresivo e impropio del lugar en donde se hallaba, y la parte inconsciente del público que presenciaba la sesión le aplaudió saliendo a la calle con el citado concejal, en donde continuaron idénticas manifestaciones.

De «Diario de Alicante»:

«Si no considerásemos que lo ocurrido ayer en el Ayuntamiento fué no más que el empleo de un recurso de agitación electoral burdo y tristísimo, sería cosa de sacar la caja de los truenos y arremeter contra quienes por un asunto sin importancia grande, promueven un alboroto injustifi-

cardo, mimando la pasión de las masas en lugar de hacer que en ellas se imponga la razón.

Es intolerable para el respeto que el Municipio se merezca que sucedan casos como el de ayer. Otros republicanos allí sentados en lugar de los que fueron causantes bien directos del escándalo, hubieran tenido frases condenatorias para el público que coaccionaba a la corporación entrometiéndose en los debates de modo desagradable y ruidoso. Recuérdese como el Dr. Rico y el Sr. Guardiola en ocasiones semejantes supieron velar por la libertad y respeto absolutos del Concejo. Y entonces tratábase de cuestiones de más grave trascendencia que esa de ayer que encendió la cólera del furibundo concejal acaparador exclusivo del celo para la defensa de los intereses de la ciudad.

Pero la cosa no tiene importancia. Repetimos que no pasa de ser un ardido viejo de propaganda electoral. Y así es ya un poco disculpable lo ocurrido ayer.

De «El Día»: Ayer tarde efectuó su «reñtrée» en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con toda la teatralidad que el caso requería, el concejal republicano don Pascual Ors Pérez.

Sus amigos fueron anunciando que iba a armarse la gorda y seguramente acertaron en sus pronósticos. El señor Ors puede estar bien satisfecho de haber producido uno de los más pintorescos escándalos que en las Casas Consistoriales hemos presenciado.

El reporter no ha salido todavía de su asombro. ¿Es posible que la Corporación esté a merced de un concejal por muy republicano y muy autónomo que éste sea? ¿Se puede impunemente excitar a unos agentes de la autoridad y a un grupo de ciudadanos a desobedecer las órdenes que de la autoridad constituida dimanar? ¿Pueden seguir vistiendo el uniforme de guardias, los que ayer tarde oyeron como quien oye llover las disposiciones del Alcalde? ¿La misión fiscalizadora que los republicanos se atribuyen y la defensa de los intereses de la ciudad, se ejerce concluyéndose como ayer lo hizo el señor Ors Pérez.

Por lo menos, republicanos tan prestigiosos como García Soler, Villar, Galdé, Alberola, Serilla, Rico, Más Dols, Más Pacheco y tantos otros que hemos visto ocupando los escaños concejiles y siendo figuras de relieve en el Ayuntamiento de que formaban parte, no usaron jamás de esos procedimientos que ayer tarde vimos emplear.

El reporter no ha podido por menos de recordar aquellos tiempos pretéritos.

**

«La Unión Democrática» encuentra bien lo hecho por el concejal señor Orts.

A pesar de la comunidad de ideas hay cosas que no son defendibles.

Marejada política

CRISIS EN PERSPECTIVA

Dato estuvo esta mañana en Palacio para cumplimentar a la reina Victoria en nombre del Gobierno.

Cuando habló con los periodistas

no dijo que los reyes marchan esta tarde al Pardo, de cacería.

Mañana en el viaje a Segovia, acompañará a los reyes el ministro de la Guerra.

Conferenció nuevamente con Sánchez Guerra, proponiéndose hablar hoy con Burgos.

En todo el día de hoy y mañana, terminará las conferencias que se propone celebrar con los restantes ministros.

El corresponsal de un periódico extranjero manifestó al presidente que la Prensa francesa publicaba hoy el retrato del señor Dato con la noticia de su dimisión.

El señor Dato contestó: —Ya saben ustedes que sigo en la Presidencia y que, hasta ahora, no ocurre nada!

El corresponsal preguntó al presidente si le autorizaba para telegrafiar, desmintiendo la noticia de la crisis.

El señor Dato contestó: —Mañana veremos.

Y con esto dió por terminada su conversación con los periodistas.

NUESTROS AMIGOS

LOS FRANCESES

A última hora de la tarde, se decía por los Círculos y Centros de reunión que había sido expulsado de Francia el corresponsal de «El Imparcial» en París, señor Giges Aparicio.

Con este son varios los periodistas expulsados por los aliados, porque no hacen la campaña de insidias y falsedades que les conviene.

MOTICIAS USTRIACAS

24-2151

Un radiograma expedido desde Norddeich a las ocho y media de la mañana, comunica el siguiente despacho oficial, recibido de Viena:

En el frente italiano, el enemigo asaltó ayer varias veces el monte de San Michel.

Fué rechazado con grandes bajas, quedando en nuestro poder la posición y los demás puntos.

En la meseta de Doberdo, casi todos los ataques de los italianos, han terminado huyendo el enemigo.

Tres formidables ataques del enemigo contra Col di Lana fueron también rechazados.

Al Sur de A. fabba, los cazadores tiroleses han tomado al asalto una avanzada enemiga.

En el frente de los Balkanes, el Ejército del general Kovess, ocupó ayer a Kesnaj que ha sido convertido en fortaleza, siguiendo por la carretera que al Oeste de Belgrado se dirige a Angjooac.

NOTICIAS IGLESAS

De Gibraltar telegrafían comunicando que han llegado cuatro transportes conduciendo tropas escoltados por buques de guerra.

Crónica de sucesos

UN FUMADOR DE «GORRA»

José Bosch Tonla, sufrió ayer tarde una petición por parte de su amigo llamado Vicente Rodrigo Samper.

Dicha petición consistía en un cigarrillo y como quiera que se negó a dárselo al pediguño, recibió en plena frente un estupendo botellazo, que le causó una herida contusa en la región frontal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

El Rodrigo fué conducido a la Inspección de Vigilancia.

¡AL AGUAL!

Anteanoche sábado dirigióse a su domicilio flotante el marinero de la embarcación noruega «Thomas» cuando a causa de la oscuridad reinante no pudo ver el límite de la tierra y cayó al agua, acudiendo en su auxilio el carabinero José Ferrando y un paisano quienes le extrajeron del mar.

ASI DA GUSTO

Ayer mañana fueron puestos en libertad por los funcionarios del cuerpo de Vigilancia unos pajarillos que Manuel Nadal tenía encerrados en una jaula, puestos a la venta.

NOTICIAS

En el tablon de anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento ha quedado expuestos al público la certificación de los exconcejales que previene la R. O. de 24 de Noviembre de 1909; que los que hayan sido deben examinar para reclamar su inclusión de no figurar en ella.

Para el sábado 30 del actual se anuncia en el Teatro Principal un gran festival artístico a beneficio de los Exploradores de España en Alicante, organizado por el Consejo provincial y dedicado al cuadro de socios de honor.

Las obras que se pondrán en escena serán «Molinos de Vientos», «La verbena de la paloma» y el monólogo de los Sres. Quintero «Chiquita a hojita».

También se dará lectura a una preciosa poesía de don Salvador Sellés, leída por el eminente actor alicantino, don Miguel Soler.

Terminará el espectáculo con el himno de los Exploradores cantado, y acompañado por la orquesta.

Auguramos un lleno.

Se halla algún tanto delicada en su salud, la esposa de nuestro particular amigo el letrado Don José Morales Leveroni.

Deseamos el total restablecimiento de aquella señora.

Hacia el bienestar

Nuestros labradores están satisfechísimos por que ven que su precaria situación llega a su término, puesto que esperan que la cosecha del año próximo sea en extremo abundante, toda vez que hasta ahora las lluvias se repiten con frecuencia.

Doloroso es en extremo que en pleno siglo veinte y por incuria de los gobiernos, existan regiones inmensas en las que el bienestar de los labradores dependa de las lluvias, siendo así que todo pudiera estar canalizado con arreglo a las necesidades de la Agricultura.

Pero no es así, y forzoso es conformarse, de modo que, si tras la sequía penitosa que nuestros campos han sufrido se presenta como ahora un año lluvioso, podemos regocijarnos puesto que las lluvias aseguran el pan de todos esos miles de familias que cifran su bienestar y su felicidad en las cosechas abundantes que son el premio a su trabajo y a sus afanes diarios.

De regreso

Procedente de Oviedo (Asturias) y Zaragoza, ha regresado completamente restablecido, nuestro distinguido amigo Don Francisco García Pastor, prestigioso procurador de los Tribunales.

Nuestra bienvenida.

Un vuelco

Según comunican de Callosa de Ensarriá, el coche correo que conducía el mayoral Bautista Blanquer Pala, volcó en el kilómetro 7 de la carretera que desde el expresado pueblo, conduce al caserío de Olla anexo a la villa de Altea.

La desgracia ocurrió en el puente denominado «El puente de la Pipa». Resultaron heridos los viajeros siguientes:

Bautista Olcina Sapena, de 43 años natural de Benimantell, fractura de femur izquierdo y varias heridas en la región molar y en la siliar derechas.

Germán Sebarrió Torregrosa, Nicanor Herrero Mallén y Concepción Verdú Mas, heridos de pronóstico reservado.

El conductor de la diligencia está detenido en las carceles del partido.

Salón Moderno

De verdadero éxito puede calificarse el estreno de la interesante película titulada «El príncipe loco» que el público ha ovacionado justísimamente el sábado y domingo últimos.

La empresa está siendo felicísima por la selecta elección de las películas que exhibe y no es por ello extraño que el Salón Moderno sea uno de los más favorecidos por el público alicantino.

Las mayores atracciones cinematográficas desfilarán por el lienzo del Salón Moderno, pues nos consta que la empresa tiene pedidas películas de gran sensación a las principales casas cinematográficas.

Prueba de ello, es la banda en dos series que está anunciada para hoy y mañana, titula la «La amazona disfrazada» cuyo solo anuncio ha despertado gran interés en el público.

Oportunamente daremos a conocer los grandes estrenos que se preparan.

El viaje a Denia

El próximo domingo día 31 es el señalado por el Tiro Nacional, para celebrar la excursión a Denia, que tanto entusiasmo ha despertado entre los alicantinos.

Ultimados todos los detalles, y próximo a espirar el plazo para la adquisición de tarjetas, podemos asegurar que el viaje constituirá un verdadero acontecimiento que difícilmente olvidarán los pueblos de Alicante y Denia, tanto por la finalidad moral de la excursión como por la grandiosidad que revestirá el acto.

Satisfecho puede estar el «Tiro Nacional» y su dignísimo presidente D. Manuel Pérez Mirete, por el éxito que está reservado a la simpática iniciativa.

Salón Novedades

Constituye un éxito cada zarzuela

que interpretan los modestos artistas que componen la compañía dirigida por el primer actor Pepe Sánchez y el maestro concertador don Francisco Sánchez.

Las tiples Juana Ramón y Juanita Saeta, oyen continuamente merecidos aplausos por su labor artística.

Uno de los últimos triunfos lo ha constituido la representación de la zarzuela dramática en un acto y cuatro cuadros titulada «Alma negra», original de los señores Linares Becerra y Chaves,

Las señoras Ramón y Saeta y la señorita Pascual muy bien en sus respectivos papeles y otro tanto podemos decir de los señores Sánchez: Acuaviva, Oliver, Marco y Cerero, especialmente los señores Oliver y Sánchez, que obtienen un señalado triunfo personal.

Función para hoy. A las 7 sencilla,

«La mala sombra»

A las 9, sencilla:

«Los picaros celos»

A las 10, doble:

«Alma negra» y «La mala sombra»

PRECIOS: Sencilla, butaca 0.40 y entrada general 0.15.

Doble, butaca, 0.75 y general, 0.25.

DE TOROS

Un joven alicantino ha obtenido un señalado triunfo en una plaza de la provincia de Granada, y además ha sufrido una cogida de la que nadie ha dado cuenta, porque no se trataba de ninguno de los fenómenos que cobran 10.000 pesetas.

He aquí la reseña de la fiesta, tal como la leemos en un periódico granadino:

«En Canena, lidiadores y toros de López Serrano, que resultaron grandes y mansos.

«Granadino» estuvo bien con el capote y desconfiado con la muleta. Pinchó tres veces y mató después de media, tras dos intentos de descabello.

«Niño de Linares», muy desgraciado. Recibió dos avisos.

Román Muntaner (de Alicante) estuvo muy bien toreando, colosal con las banterillas y con la muleta se hizo aplaudir continuamente.

Al entrar a matar fué aparatosamente cogido, ingresando en la enfermería, donde le apreciaron un puntazo en el vientre de cuatro centímetros de profundidad por dos de extensión.

Granadino acabó con el toro, recibiendo tres avisos.»

Tal es la reseña y por nuestra parte deseamos que Ramón Muntaner se encuentre en breve, completamente restablecido.

Instrucción pública

La Sesión administrativa de Primera Enseñanza de esta capital, ha recibido las órdenes de los partidos judiciales de Jijona y Villajoyosa para su remisión a la ordenación de papeles del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Los maestros de esta capital parece tratan de formular respetuosa protesta ante el gobernador civil de la provincia, contra el alcalde señor Botí, por no abonarles el importe de los alquileres del segundo y tercer trimestre del año actual.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

VARIAS NOTICIAS

Lisboa.—En el vapor «Zeira» marcharon África dos batallones de infantería con ametralladoras y treinta camiones automóviles.

—Sigue sin solucionarse el empréstito de treinta mil contos a causa de la falta de patriotismo en los banqueros, que pretenden imponer al Gobierno condiciones leoninas.

El director del Banco de Portugal conferenció con el ministro de Hacienda, buscando solución.

—A consecuencia del asalto de las turbas a los almacenes de la Armada ha habido grandes desperfectos y resultaron muertas dos mujeres, a balazos.

Los obreros, excitados, recorrieron las fábricas, paralizando el trabajo en muchas de ellas.

UNA ACTRIZ RAPTADA

Oporto.—La actriz del teatro Apolo, María Nieves, ha sido raptada en automóvil.

El raptor ha sido José Silva. Sus padres los persiguen en otro automóvil.

Se ignora el paradero.

NOTICIAS DE GIBRALTAR

Algeciras.—Zarparon de Gibraltar

cinco buques de guerra ingleses franceses e italianos.

Anoche hubo intenso cañoneo en el Estrecho efectuado por los barcos de guerra ingleses que hacen al parar los buques mercantes para recogerlos.

Continúan pasando barcos mercantes cargados con tropas inglesas con dirección a Salónica.

CONTESTACIONES DE GRECIA A LOS EMBAJADORES ALIADOS

Roma.—Despachos de Atenas decían que los embajadores de la «entente» celebraron una conferencia con el presidente del Consejo, Zimis.

Este reusó la oferta de la isla de Chipre, declarando que Grecia se niega a intervenir en la guerra por tres razones principales.

Primera. Porque siendo Grecia nación independiente conserva la facultad de interpretar sus tratados de alianza según su juicio.

Segunda. Porque en todo caso, Serbia no podría actualmente prestar a Grecia el apoyo de 150.000 hombres previstos en el tratado serbio-griego, en caso de guerra con Bulgaria.

Tercera. Porque Grecia podrá ayudar a Serbia eficazmente,

solamente cuando los aliados hayan desembarcado por lo menos 300.000 hombres.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español, «Cabo Blanco», capitán Ignigureu, de Bilbao y escalas con carga general.

Id. id. «Cabo Quejo», c. Arana, de Marsella, y escalas con carga general.

Id. id. «Primero», c. Hernández, de Gijón, y escalas con carga general.

Id. id. «Torreblanca», c. Vila, de Barcelona, con carga y pasajeros.

Id. noruego «Saphiz», c. Metin, de Orán con carga de tránsito.

Id. español «Menorquin», c. Vila, de Barcelona con carga y pasajeros.

Laud español «Cristóbal Colón», c. Samper, de Portman, con lastre.

Id. id. «Joven Trinidad», c. Moreno, de Orán con lastre.

Goleta inglesa «Lake Simcoe», capitán Halfjard, de San Juan de Terranova, con bacalao.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Blanco», para Barcelona con carga general.

Id. id. «C. Quejo» para Bilbao y escalas con carga general.

Id. id. «Primero» para Barcelona y escalas con carga general.

Id. inglés «Gibel Hamam» c. Sapp, para Casablanca con carga general.

Id. noruego «Laphiz» para Londres y escalas con carga general.

Don Juan Tenorio

Se ha puesto a la venta en la Imprenta de este periódico el popular y maravilloso drama de D. José Zorrilla, «Don Juan Tenorio» al precio de una peseta ejemplar.

La novillada de Madrid

Con una temperatura admirable se ha celebrado la novillada de hoy.

La entrada mediana.

Los toros de Trespacios, dos bueyes, uno fogueado, los restantes bravos.

Todos han sido chicos.

PRIMERO

Ballesteros hace una faena larga y aburrida para dos pinchazos malos y una atravesada, delantera.

SEGUNDO

Zarco se encuentra torpe y medroso, sufriendo varios achuchones.

Da dos medias estocadas atravesadas y una entera de la misma marca, saliendo de la suerte, derribado, pisoteado e ileso.

Descabella y pasa a la enfermería con una cortadura en la mano derecha.

TERCERO

Reyes, ignorante, sufriendo varios achuchones y sustos.

Pincha malamente, una atravesada e infinidad de intentos de descabello. (Pitos.)

CUARTO

Ballesteros torea despegado y movido para un estoconazo atravesado. (Ovación y oreja).

QUINTO

Zarco se lo brinda a Muley Haffid. Hace una gran faena intercalando admirables pases.

Da un pichazo recibiendo. (Ovación.)

Tres pinchazos más, dos medias estocadas malas, otra atravesada y descabella al segundo intento. Haffid le regala 200 pesetas al diestro.

SEXTO

Manso de solemnidad. Reyes tiene que ir tras el buey. Da tres pinchazos como puede y un bajonazo.

Cruz Roja

Ayer tarde fué conducida desde el Chalet de Mancha al Hospital civil, la enferma María del Socorro Alenda, natural de Montilla, provincia de Córdoba.

La paciente fué conducida en la camilla número 2, por el personal de esta benéfica institución.

Sargento, José Lavale, cabo: Rafael Tortillol, camilleros 1.º Ramón Pastor, Antonio Samper, 2.º Jaime García, Antonio López; paisanos, Rafael Serrano y Rafael Segura.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocalates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Fosio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio y domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y C^{ta}, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.^a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15—Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsitos

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápoli Galán

Depósito de productos químicos enológicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella».

Aitami, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vu carizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAVALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital 200 al suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el padrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Vicente Rodas Miralles

VILLENA

Constructor de Pozos Artesanos y Abisinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.^a

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatlnos 4, Fábrica Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo JUAN PASTOR Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis. Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama. Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas. Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante... ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zuzárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona. Referencia a D. Francisco Vicenti Merza. Alicante.

Bacalnos Conservas y Salazones

de toda clase de pescad

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Cherolas Vaca, Angola en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero añejo negro y avellana, Guarnicioneros y todos los artículos anexas al ramo de Zapatería, Guarnicionería y teñideros. Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para cerrajería. Per la competencia y antigüedad en el negocio y con sola en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Cillice de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D. Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huevos, Cádiz, Lera, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Tetuan.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Descuentos letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos custodia con cobrar premio alguno. Certas de crédito. Gires teográficos. Fignoraciones.

Horas de esja, de 9 a 13

LA LEALTAD

JOIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital en mes

1 peseta

Fuera de la capital trimestre

4 id.

Redacción y Administración, en el Circulo del

partido.

Navas, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirmas y Países, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombiana.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lixón y Colón, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Caballo, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Caripais y Trinidad, con transbordo en Puerto Caballo.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, atrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prealsigando el viaje para de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, estableciendo, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje de, á quienes la Compañía de prestaciones muy cómodo y barato esmerado, como ha resultado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expican pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas especiales, precios de camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás inferiores que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación de mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Minuteros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial. Línea Brazil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.